
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 
 1 

Quinta do Sol 
Câmara Municipal de 

Estado do Paraná – CNPJ: 01.533.220/0001-43 

ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA (37ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte (20h00) do dia Quatro (04) do Mês de Dezembro 

(12) do Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara 
Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do 

Vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos 
vereadores ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA 

ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os 
Vereadores EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES 

TEIXEIRA, LUCIMARA DAMACENO CACILHA TEODORO, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e SABRINA YAMAJI 
ARRUDA. O Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando 

boa noite à todos os vereadores, funcionários, ao visitante presente e 
à todos que acompanham pelo facebook. Composta a Mesa, feita a 

verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 
constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente 

sessão. Após, fez a leitura de um texto bíblico. Dando continuidade, 
passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da 

última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos 

integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 
Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 

de Lei nº 067/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza 
abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 220,000.00 

(Duzentos e Vinte Mil Reais), referente aquisição de 01 (uma) Van pelo 

programa de incentivo financeiro de Investimento para o transporte 
Sanitário, conforme resolução SESA-PR 1432/2023. Projeto de Lei do 

Legislativo nº 004/2023 de autoria do Poder legislativo. Assunto: 
Proíbe a comercialização de acessórios e brinquedos infantis nos 

eventos e festividades fomentados com recursos públicos. Despacho 
a Emenda Modificativa nº 02 ao Projeto de Lei nº 034/2023 de 

autoria dos vereadores Antonio Zangalli e Nelson Malagutti. Emenda 
Modificativa nº 03 ao Projeto de Lei nº 034/2023 de autoria da 

Comissão de Administração e Finanças: Modifica a tabela do art. 03. 
Indicação nº 101/2023 de autoria do vereador Oscar Pereira da 

Silva. Assunto: Indica ao Poder Executivo a necessidade de aplicar 
cascalho nos pontos mais críticos da estrada que dá acesso ao Sitio 

São Luiz. Indicação nº 101/2023 de autoria do vereador Oscar 
Pereira da Silva. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito Municipal que tome 

providências no sentido de fazer manutenção nos mio fios da rua 
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Titânea.  Requerimento nº 012/2023 de autoria do vereador Pedro 
Alberto Arrigo. Assunto: Moção de apoio à PL 931/2023, de autoria do 

deputado estadual Adriano José, que dispõe sobre o controle 
populacional e manejo de espécies da fauna exótica ao território 

nacional, declaradas nocivas ao meio ambiente, saúde pública e 
agricultura no estado do Paraná e dá outras providências. Em seguida, 

o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo passou para o GRANDE 
EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 

para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra 
ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda desejou 

boa noite à todos e agradeceu às “meninas” da secretária da saúde 

que realizaram a auditoria da saúde, atendendo a população por três 
dias, começando logo cedo e indo até a noite. Agradeceu o emprenho 

e dedicação de todos que não mediram esforços para regularização dos 
agendamentos da UBS. À pedido da população, sugeriu que essa 

auditoria aconteça mais vezes, até mesmo para poder ter o controle 
dos agendamentos, e assim a população não ficar muito tempo na fila. 

Comentou sobre o evento da capoeira, que aconteceu no final de 
semana, fazendo seus agradecimentos à professora Aline, que se 

dedicou 100% nesse evento. Parabenizou a professora pelo esforço e 
dedicação nesse trabalho com as crianças e adolescentes. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou 
boa noite à todos e comentou sobre as casas populares que serão 

feitas. Comentou que o empresário do Avenida Beer estará fazendo 
uma festa para as crianças no sábado (09/12), convidando todas as 

crianças da cidade apara irem participar. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: 
Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 067/2023 a 

palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado 
em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 

Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei de Iniciativa do 
Legislativo nº 004/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu apoio dos demais vereadores 
e explicou que concorda com a festa, que a população precisa desse 

momento de lazer, só não concorda com a venda de brinquedos à 
preços absurdos, pois muitas mães não tem condições. Disse que esse 

projeto será muito importante para as mães e as crianças. A palavra 
ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado 

em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 
Colocando em discussão o Despacho à Emenda Modificativa nº 

02/2023 ao Projeto de Lei nº 024/2023 a palavra ficou livre, como 
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ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, 
sendo aprovado por todos. Colocando em discussão a Emenda 

Modificativa nº 03/2023 ao Projeto de Lei nº 024/2023 a palavra 
ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em 

primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira 
discussão o Projeto de Lei nº 034/2023 a palavra ficou livre, como 

ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, 
sendo aprovado por todos. Neste momento a vereadora Sabrina Yamaji 

Arruda pediu dispensa de interstício do projeto recém votado. O pedido 
da vereadora foi colocado em discussão, como ninguém quis discutir o 

pedido foi colocado em votação, sendo aprovado por todos. Colocando 

em segunda discussão o Projeto de Lei nº 034/2023 a palavra ficou 
livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda 

votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 101/2023 e a Indicação nº 102/2023 a 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Oscar Pereira 
da Silva desejou boa noite à todos e pediu apoio dos demais 

vereadores nas duas indicações. Explicou que as indicações são 
simples, só pede reparo e melhorias de estrada no sítio São Luiz, um 

trecho pequeno, mas que devido às chuvas ficou difícil dos moradores 
da localidade se locomoverem. Sobre os meio fios também, disse que 

não poucos, e as enxurradas estão entrando nos terrenos dos 
moradores, por isso pede que a prefeitura refaça os meio fios para que 

evite o escoamento da enxurrada nos terrenos. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à 

indicação do vereador, dizendo que se depara com muitas ruas com 

meio fios quebrados. Pediu que o setor de obras olhe com carinho a 
situação. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, a 

indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão o Requerimento  nº 012/2023 a palavra 

ficou livre, neste momento, para poder fazer uso da palavra, o 
presidente passou a presidência para sua vice. Fazendo uso o vereador 

requerente Pedro Alberto Arrigo fez a leitura da moção de apoio e 
da justificativa para apoio ao projeto de lei de autoria do soldado 

Adriano José. Pediu o apoio de todos os vereadores. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio ao 

projeto e explicou a importância do projeto para os agricultores, pois 
hoje o Javali é o animal que mais prejudica a agricultura. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti desejou boa 
noite à todos e agradeceu ao deputado Luis Corti pela presença na 

cidade durante a semana. Disse que pessoas como ele, que são da 
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roça, sentem uma alegria ao ver os caçadores na roça, pois espantam 
esses animais. Deu apoio ao requerimento, que é importante para a 

fauna, explicando que esse animal é um invasor, um animal criado e 
que não deu certo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à todos e apoiou a moção, 
dizendo que também foi procurado e explicando que em 2013 à caça 

de javalis no Brasil foi autorizada pelo Ibama, mas um decreto 
dificultou o trabalho dos caçadores. Fez a leitura de uma matéria sobre 

o controle populacional dos javalis, seus impactos negativos e o 
trabalho positivo dos caçadores. A palavra ficou livre, fazendo uso a 

vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro deu apoio ao 

requerimento dizendo que, como esposa de agricultor, sabe como eles 
sofrem. Disse que nunca tinha ouvido falar sobre moção de apoio, mas 

que essa semana foi procurada por uma vereadora para uma moção 
de apoio à vida, então também farão uma contra o aborto. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo deu 
total apoio ao requerimento, dizendo ficar contente por essa iniciativa 

ter partido do deputado Adriano Jose, deputado que apoiou dentro do 
município e pode observar o trabalho que vem fazendo na assembleia 

legislativa. Agradeceu o deputado por sempre ajudar nos trabalho do 
município. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, a 

indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não 
havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 
uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro agradeceu 

ao prefeito e toda equipe pelo jantar comemorativo dos funcionários 

públicos, dizendo eu esse reconhecimento é muito importante. A 
palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda 

informou à população que as câmeras nas escolas vem sendo 
instaladas, dizendo que visitou a escola e o CMEI, e pode observar a 

instalação. Reforçou que essa indicação foi feita por segurança, dos 
alunos, dos professores, e pediu que o prefeito atenda também as 

demais indicações de segurança. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia relembrou que foi aprovado um 

projeto para um aparelho de ultrassonografia, que conseguiu a 
emenda, e que vem sendo cobrado. Explicou como funciona a 

indicação. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves 
Teixeira comentou sobre o jantar dos funcionários públicos, 

agradecendo o prefeito e o vice pelo reconhecimento aos funcionários. 
Falou sobre a questão do almoço da cidade, que comentou semana 

passada,  dizendo que era seu sonho que fosse feito um almoço mais 
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barato para a população, mas o prefeito deixou claro que irá estudar 
os meio legais para fazer uma festa no dia do trabalhador. Parabenizou 

a secretária da saúde pela auditoria feita, e todos os agentes que 
trataram muito bem a população, buscando resolver os problemas. 

Comentou sobre a geração de empregos no município, sobre o 
crescimento das fábricas de costura, dizendo estar muito feliz por todo 

o incentivo dado pelo prefeito. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo disse 

que na semana recebeu a visita do assessor do deputado Zeca Dirceu 
que confirmou  uma verba para a saúde de quase quinhentos mil reais, 

e que em conversa ele e o vereador Geovani conseguiram mais 

duzentos mil de verba livre, dizendo que os vereadores irão apontar 
onde querem que sejam investidos. Disse que na oportunidade 

também pediram um salão para a terceira idade, e que irá encaminhar 
um oficio junto com as responsáveis pelo setor para conseguirem esse 

salão. Agradeceu o prefeito e o vice pelo trabalho que vem sendo feito. 
Desejou um boa noite à todos e em seguida, declarou encerrada a 

sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será assinada 
quando lida, discutida e for aprovada.  


